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Tabulka 38 
Děti na útěku za školní rok 2015/2016 – počet a podíl (v %)

Počet Podíl
Krátkodobé do 24 hodin 752 33,9
Dlouhodobé nad 24 hodin 1 464 66,1

Během jednoho roku je na útěku delším než 24 hodin více než 66 % dětí. Tato skutečnost 
poukazuje na nezbytnost změn systému z více důvodů. Pro některé děti může být ústav na-
tolik nepříjemným a skličujícím místem, že utíkají (řada ústavů by tak přitom vůbec působit 
nemusela a mohly by se více podobat dětským domovům).  Pak ovšem existuje také skupina 
jedinců, kteří by měli být umístěni v zařízeních, které stavebními a technickými úpravami 
znemožňují útěk, což je velmi důležité nejen z důvodu eliminace trestné činnosti dítěte na 
svobodě, ale hlavně z důvodu ochrany samotného dítě před důsledky jeho činů.

Tabulka 39 
Počet dětí, které na útěku spáchaly jednotlivé typy trestné činnosti

Počet Průměr  
na 1 zařízení

Maření ochranné výchovy 61 1,2
Majetková trestná činnost 300 5,7
Násilná trestná činnost 77 1,5
Jiné 16 0,3

Všechny typy trestné činnosti dětí je třeba považovat za závažné. Nejvíce dětí spáchalo 
majetkovou trestnou činnost (celkově tuto trestnou činnost spáchalo 8,3  % dětí ze všech 
dětí v zařízeních), v menší míře pak násilnou trestnou činnost, která je nejnebezpečnějším 
typem. U jiné trestné činnosti byla nejčastěji uvedena distribuce návykových látek.

Tabulka 40 
Osoby, které v zařízení pracují s dítětem po návratu z útěku – počet a podíl zařízení (v %)

  Počet Podíl
Psycholog 43 74,1
Speciální pedagog 50 86,2
Vychovatel ve službě 55 94,8
Jiná osoba 30 51,7
Nikdo 0 0,0

S  dítětem po návratu z  útěku pracují v  naprosté většině zařízení vychovatel ve službě 
a speciální pedagog, ve třech čtvrtinách zařízení také psycholog (v různé intenzitě, s ohle-
dem na dostupnost specializovaných pozic v jednotlivých zařízeních). Z jiných osob pracují 
s dítětem hlavně sociální pracovník, ředitel zařízení a vedoucí vychovatel. Často ovšem chybí 
písemné záznamy o práci s dítětem po návratu z útěku, nejsou dostatečně často vyhodnoco-
vána rizika, doporučení a preventivní aktivity týkající se útěkovosti.


